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«Моя Батьківщина – Україна»
Мета.  Узагальнити та систематизувати знання учнів про Україну, символи України, народні символи українців, знання Конституції України. Виховувати любов до рідної країни, почуття патріотизму.
Обладнання. Карта України, зображення герба, прапора, платівка із записом Гімну України, рушники, плакати, кетяги калини, Пам’ятка молодому громадянину України.
Струмок серед гаю, як стрічечка, 
На квітці метелик, мов свічечка, 
Хвилюють, маюють, квітують поля — 
Добридень тобі, Україна моя!
                                             Хід уроку

І. Організаційна частина
1. Привітання з дітьми
Я всміхаюсь сонечку:
- Здрастуй, золоте!

Я всміхаюсь квіточці:
- Хай вона цвіте!

Я всміхаюсь дощику:
- Лийся, мов з відра!

Друзям усміхаюся:
· Зичу всім добра!

2. Вправа «Долоньки»
   Завдання: потрібно доторкнутись долоньками один одного та щиро посміхнутись, даруючи гарний настрій і «тепло свого серця». При цьому слід промовляти рядки вірша:

Сонце встало із-за гаю – 

Промінцями росу сушить.

Я здоров’я вам бажаю

І добра у ваші душі.

3. Вправа «Павутинка дружби»
   Завдання: діти повинні передавати клубочок один одному, називаючи кілька позитивних якостей або даруючи комплімент.

4. Привітання з присутніми на уроці
Доброго дня, шановна громадо!
У новім навчальнім році

Я бачити вас дуже рада.

Всі засмаглі і рум’яні,

Відпочили всі за літо.

Головне, що всі здорові:

І батьки, і наші діти.

Тож запрошую всіх вас

На перший урок у 2 клас!

Дозвольте привітати всіх нас із Днем Знань!

   Бажаю дітям підкорити нові вершини знань, зустріти добрих і надійних друзів та досягти омріяної мети. А батькам бажаю здоров’я, а також невичерпної енергії, терпіння, розуміння, мудрості.

Учень.

Знову вересень ступив на наш поріг,

Святкує свято вся наша країна,

Своє майбутнє, зміну молоду

Благословляє нині Україна!

Учениця.

Перше вересня – день особливий

Для усіх, хто йде до школи.

Дощовий він чи сонячний, може,

Не забути його ніколи.

Учень.

І сьогодні радісний і світлий,

Він відкриє двері Знань для нас.

Школа радо всіх зустріла знову,

Привітно усміхнувся рідний клас!
Учениця.

Підросли ми усі і зміцніли,

І цікавістю очі горять.

Дай нам, Боже, здоров’я і сили,

Щоб багато нового пізнать.

5. Гра «Так чи ні, я чи не я»

           - А зараз, прошу відповідати чесно та відверто.

          * Усі за літо відпочили?

          * А набралися ви сили?

          * У школу всі із вас хотіли?

          * А на сонці загоріли?

          * Хто улітку грався?

          * Ну, а хто купався?

          * У таборі хто із вас був?

          * А хто букви всі забув?

          * Хто з вас їздив до бабусі?

          * Хто допомагав матусі?

          * Хто книжку нову прочитав?

          * А хто лише в м’яча ганяв?...
ІІ. Актуалізація опорних знань
- Що є найдорожчим, найсвітлішим для кожної людини?

- Діти, а чи знаєте ви як називається наша Батьківщина?

- З чого починається Батьківщина?
- Що ви уявляєте, коли я називаю слово «Батьківщина»?

ІІІ. Повідомлення теми і завдань уроку
   - Отже, діти, сьогодні на уроці ми з вами будемо говорити про нашу Батьківщину – Україну. Гортаючи сторінки усного журналу ми ще раз із вами пригадаємо що ви знаєте про Україну.
ІV. Мотивація навчальної діяльності
   А знання, які ви отримаєте сьогодні на уроці допоможуть вам нести гідно звання українець, залишать в серці хоча б малесеньку краплину любові до нашої Батьківщини.

V. Робота над темою уроку
Перша сторінка «УКРАЇНА - НАША НЕНЬКА»
Коли це все було – ніхто не знає,

Але легенда так розповідає:

Надумав Бог про всіх подбати,

Талантами людей обдарувати.

Французам дав красу та елегантність,

А німцям – дисципліну та педантність,

Любов до моря дарував англійцям,

Росії – владність,

А голландцям – квіти.

Ну, як таким дарункам не радіти!

Підвівся Бог зі свого трону,

Вдоволено поправив він корону.

І тут побачив дівчину в куточку,

Одягнену у вишиту сорочку.

·  Чом плачеш ти?

·  Як звуть тебе, дитино?

Вона відповіла: Я – Україна.

А плачу, Боже, бо не бачу меж

Від пролитої крові і пожеж.

Чому, скажи мені, така зла доля?

В своїй землі немає правди й волі!

·  Та он яка історія твоя!

Та тільки всі роздав таланти я –

Скоріше треба було підійти…

І тут дівчина вже хотіла йти,

Та Бог підняв правицю, зупинив.

І з дівчиною знов заговорив:

·  Неоціненний скарб один я маю,

Уславить він тебе у світі, знаю.

Бери його та бережи.

Це – пісня.

Взяла дарунок, до грудей притисла,

І понесла ту пісню по межі:

«Нам, Боже, Україну збережи!».
   Україна — це отча земля, рідний край, де ти на​родився. Широкі й чарівні простори, прекрасні села й міста.

Могутньо котить до Чорного моря сиві хвилі найбільша річка України — Дніпро. Буйною зеленню шумлять по його берегах сади, ліси. Золотистим морем розливається по безкраїх нивах жито — пшениця, всяка пашниця. Працьовиті й волелюбні люди здавна живуть в Україні. Погляньте, діти, на карту України. На ній позначені кор​дони української землі, де з давніх-давен живе наш на​род. Простір землі, заселений українцями, є такий вели​кий, що аби перейти, треба пішки йти з заходу на схід 90 днів, долаючи щоденно по 30 кілометрів. Загальна тери​торія займає площу близько 1 мільйона квадратних кіло​метрів. Тому Україна — одна з найбільших країн світу. Сусідами українців є поляки, чехи, угорці, румуни, бол​гари, білоруси, росіяни — це на суші, а Чорне море розділяє нас з турками. Українців є близько 50 мільйонів,  і тому ми, після росіян та німців, належимо до найбільших народів у Європі.

   Ця тонка смужка — найбільша річка України — Дніпро. Над Дніпром, на правому його березі, розташований Київ. Звідси взяла початок Українська держава. Київ — найстаріше і найгарніше українське місто. Його почали будувати наші предки дуже багато років тому, ще до того часу, як прийняли християнську віру. Хрестив нашу зем​лю князь Володимир Великий. А до хрещення наші пред​ки були язичниками, поклонялися багатьом богам. Існує багато легенд про заснування Києва. Всі ми знаємо ле​генду про трьох братів Кия, Щека, Хорива та їхню сест​ру Либідь.

   Зараз Київ сучасне промислове місто, столиця нашої держави. Тут багато заводів, шкіл, музеїв, пам'ятників. Це історичний та політичний центр України. Історичний, бо збереглося багато пам'яток минулого. Політичний, бо в Києві знаходиться резиденція Президента П.О.Порошенка, працює уряд, Кабінет міністрів, проходять засідання Вер​ховної Ради.
Україно, моя Україно!

Доля в тебе була не проста.

Та для мене ти в світі єдина,

Матір рідна, пречиста й свята!

Хоч життя — не стежина у полі,

І буває нелегко в путі.

Ми з тобою пов'язуєм долі,

До кінця будем разом в житті.

Друга сторінка «СИМВОЛИ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВИ»

   Кожна держава світу, які б народи не жили на її тери​торії, має свій герб, прапор та гімн.

   Державний герб — це пізнавальний знак-картинка. У давні часи герби вибивали на рицарських щитах. По них легше було впізнавати воїна, закутого з голови до ніг у металеві лати. Зараз герби зображають на прапорах, грошах, печатках.

   Герби бувають різні: на них зображають рослини, звірів, птахів. Цей знак свідчить про те, чим славна дер​жава, що символізує її міцність.

   Український народ має герб — тризуб. Це дуже старо​винний знак. Багато століть назад запровадив його в Ук​раїні київський князь Володимир Мономах. Княжий три​зуб зображає старовинну зброю: лук, меч та інші військові прилади. Нею наші прадіди мужньо билися з численними ворогами, виборювали волю для свого наро​ду. Уважне око легко розпізнає це слово в українському тризубі.
    Герб – це частина корони, яку носили київські князі. Чому саме тризуб вважають гербом України?

   Мабуть тому, що число три вважалося числом казковим і чарівним. У багатьох казках ми знаходимо розповіді про трьох богатирів, про три дороги, про три бажання. А ще в тризубі відображено триєдність життя: це Батько, Мати, Дитя, які символізують Силу, Мудрість, Любов.

   Герб держави України – тризуб – символізує мир і творчу працю, спорідненість поколінь; він є продовженням глибинних історичних традицій українського народу.

Наш герб – тризуб,

Це воля, слава й сила.

Наш герб – тризуб,

Недоля нас косила.

Та ми зросли, миє,

Ми завжди будем,

добро і пісню

несемо ми людям.

   Державний прапор. Синь українського неба і золото неозорих пшеничних ланів переніс наш народ на свій прапор. Кольори ці мають ще інше значення — «мир» і «багатство», бо народ наш є мирний і трудолюбивий. Працею в поті чола здобував він славу рідній землі. Коли ж злі вороги порушували спокій народу-трударя, він ста​вав воїном. А синьо-жовтий прапор кликав до бою, пере​моги.
   Прапори держав, народів відомі нам ще з античних часів. Древні стяги на Русі були у великій шані ще за язичництва, і після запровадження християнства вони освячувалися образом животворного Хреста, що було перейнято від греків. Слов’яни обожнювали свої знамена і вірили, що у воєнний час вони найсвятіші від усіх ідолів. Прапороносцями призначали визначних богатирів, які мали за обов’язок постійно тримати прапор над полем бою, пильно охороняти його. Значення прапора під час бою було надзвичайно велике. Якщо він стояв нерухомо, знали: битва проходила успішно.

   Сьогодні Державний прапор постійно майорить на будинках Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, місцевих рад народних депутатів.

   Синьо-жовтий Державний прапор України піднімається при відкритті міжнародних конференцій, під час офіційних церемоній, при врученні міжнародних спортивних призів. Він – символ міцності й незалежності держави України.

Учень.

Прапор
Прапор – це державний символ,

Він є в кожної держави.

Це для всіх – ознака сили,

Це для всіх – ознака слави.

Синьо-жовтий прапор маєм:

Синє – небо, жовте –жито.

Прапор свій оберігаєм,

Він святиня, знають діти.

Прапор свій здіймаєм гордо,

Ми з ним дужі і єдині.

З ним навіки є народом.

Українським в Україні.







Н. Поклад
   Державний гімн — це урочиста пісня – символ нашої країни. Для Гімну Ук​раїни написані слова, які виражають найсердечніші дум​ки і прагнення нашого народу. Їх автор — український поет Павло Чубинський. До тексту підібрана ніжна і од​ночасно горда, непокірна мелодія Михайла Вербицького.

   Всі найбільші свята українського народу, проходять з урочистим виконанням нашого прекрасного Гімну.
   Гімн звучить на ознаменування сили, слави і могутності держави. Слухати гімн потрібно стоячи, мовчки, з гордо піднятою головою.

Гімн
Слова палкі, мелодія врочиста…

Державний Гімн ми знаємо усі.

Для кожного села, містечка, міста –

Це клич один з мільйонів голосів.

Це наша клятва, заповідь священна.

Хай чують друзі й вороги,

Що Україна вічна, незнищенна,

Від неї ясне світло навкруги.







Н. Поклад

Третя сторінка «НАРОДНІ СИМВОЛИ УКРАЇНЦІВ»

   Мамина пісня, батьківська хата, дідусева казка, бабуси​на вишиванка, рушник, сорочка-вишиванка, калина біля вікна, барвінок — все це наші народні символи. Рідна ха​та! Оспівана в піснях, сповита легендами, переказами, во​на завжди буде символом добра і надії, її незгасимий во​гник світитиметься теплом материнської любові, вірою в добро. Як мовиться в пісні, Батьківщина починається з рідного порога, а отже — з отчого дому.

   Ось з якою любов'ю співають про українську хату в одній із відомих пісень.

Хата моя, біла хата,

Рідна моя сторона,

Пахне любисток і м'ята,

Мальви цвітуть край вікна.

В хаті спокійно й затишно,

Вечір ось бродить в гаю.

Мати задумливо й ніжно

Гладить голівку мою.

Хата моя, біла хата.

Казко тепла й доброти.

Стежка від тебе хрещата

В'ється в далекі світи.

Мамо, чого зажурились?

Дайте тепла ваших рук.

В хаті на згадку лишились

Болі й тривоги розлук. 
   Тут найкраще місце на землі, тут, де навчилися ходити, говорити, вчилися справедливості, доброти, де погладили першу квіточку.

   В народі є багато прислів'їв та висловів про хату. Які знаєте ви?

Своя хата — своя правда, своя стріха — своя втіха.

Чим хата багата, тим і рада.

Де будь, там будь, а свою хату не гудь.

Де хата не метена, там дівка не плетена.

Люди добрі, хата тепла.

Дорога моя хатка, де родила мене матка. 
   Гордістю кожної оселі був вишитий рушник. Від сивої давнини і до наших днів у радості і в горі рушник був незмінною часткою нашого добробуту. Рушники висіли скрізь — на вікнах, на образах. Без рушника не обходи​лась жодна подія у людському житті. По всій Україні по​ширений звичай перев'язувати рушниками сватів у разі згоди дівчини на одруження. А коли син вирушав у дале​ку дорогу, мати дарувала йому рушник як оберіг від лиха і бажала, щоб рушником йому стелилася дорога в житті. Про це співається у відомій пісні Платона Майбороди на слова Андрія Малишка. (Діти слухають пісню).
   — Які ви знаєте українські пісні про калину? Оголо​шується конкурс на кращого знавця народної пісні.

   Калина — це символ рідної землі, отчого краю, батьківської хати. Калина — один з прекрасних символів України, який входить у нашу свідомість із маминої ко​лискової. Діти (співають пісню).

Ой повішу колисочку

Та й на калиночку,

Буде вітер колихати

Любу дитиночку.

Буде вітер повівати,

Калину хитати.

Дрібний дощик буде йти,

Дитя напувати.

Пташки будуть прилітати.

Дитині співати. 
   Калинонька — це образ мами, батька, родини, цілого роду, нашого прекрасного краю. А ще запам'ятайте — ла​мати калину — великий гріх. Бо калина — жива душа то​го, хто посадив її, душа народу нашого.

Посадіть калину коло школи.

Щоб на цілий білий світ

Усміхнулась щиро доля,

Материнський ніжний цвіт.

Посадіть калину коло тину,

Щоби злагода цвіла,

Буде щедрою родина —

Буде честь їй і хвала.

Посадіть калину коло хати,

Щоб на всеньке життя

Стане кожен ранок святом,

Дітям буде вороття.

Посадіть калину коло школи,

А щоб цвіт її не стерся.

Посадите коло серця,

Щоб цвіла вона в душі.

Четверта сторінка  «МОВА НАША КАЛИНОВА»

   «Рідна мова дорога людині, мов саме життя», — гово​рить народна мудрість. Без мови не може існувати жоден народ та його культура. Найбільше і найдорожче добро кожного народу — це його мова, бо вона не що інше, як жива схованка людського духу, його багата скарбниця, в яку народ складає і своє давнє, і теперішнє, і майбутнє.

   Із сивої глибини віків бере початок наша мова. Прой​шла вона тернистий важкий шлях. Але які б не були страшні сторінки нашої історії, вона вижила і сьогодні розвивається.

   Отже, не будемо забувати рідної мови, рідного слова, бо хто мову забуває,

Того бог карає, 
Свої його цураються,
В хату не пускають, 
А чужії, як заразу, 
Чуму, обминають.

(С.Воробкевич «Рідна мова»)

МОВА УКРАЇНСЬКА

Мово українська, мово наша мила, 
Ми у в'язі співу, весняних дібров, 
Ясна — як усмішка, чиста — як сльозина, 
Ти моє найбільше щастя і любов. 
Я до тебе, мово, так горнуся щиро, 
У слова вслухаюсь рідні і прості. 
Мово моя, мово — найдавніше диво. 
Ти моя молитва в радості й журбі. 
Я тебе, кохана, в душу увібрала, 
Разом з материнським щедрим молоком, 
А ще з піснями, що їх так співала 
Матінка, схилившись над моїм чолом. 
Моя мово, мово — мовонько шовкова.

П'ята сторінка «ОСНОВНИЙ ЗАКОН УКРАЇНИ - КОНСТИТУЦІЯ»

   І, як кожна держава, ми маємо свою Конституцію — Основний Закон нашої держави.

   Конституція прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року — цей день є святковим в нашому календарі.

(Вчитель зачитує преамбулу до Конституції).

   Багато людей працювало над створенням нової Кон​ституції і всі вони думали про дітей. Бо діти — це май​бутнє держави. І тому знайомство з Конституцією ми почнемо із статті, в якій сказано: «Сім'я, дитинство, ма​теринство, батьківство охороняються державою. Батьки зобов'язані утримувати дітей до їх повноліття. Повнолітні діти зобов'язані піклуватися про своїх непрацездатних батьків».

Українка я маленька,

Українці батько й ненька,

На Вкраїні родилася

В свою маму удалася.

Все, що рідне, я кохаю,

Всім, хто рідний, помагаю,

Своє ціню, свого вчуся

І до рідного горнуся. 
   Ми — майбутнє України. Щоб творити міцну державу  — нам треба вчитися. Про це йдеться в статті 53 Консти​туції України: «Кожен має право на освіту. Повна загаль​на освіта є обов'язковою».

Буду я навчатись мови золотої,

У трави-веснянки, у гори крутої.

В потічка веселого, що постане річкою,

В пагінця зеленого, що зросте смерічкою...

Щоб людському щастю

Дбанок свій надбати,

Щоб раділа з мене Україна-мати. 
   А я ознайомлю вас із статею 10 Конституції України. «Державною мовою в Україні є українська мова. Держа​ва забезпечує всебічний розвиток і функціонування ук​раїнської мови в усіх сферах суспільного життя на всій території України».

Солов'їну, барвінкову,

Колосисту — на віки —

Українську рідну мову

В дар мені дали батьки. 
   Стаття 17. «Оборона України, захист її суверенітету, те​риторіальної цілісності і недоторканості покладається на Збройні Сили України».

Гей, рівняйся військо Запорізьке,

У тремтливих спогадах моїх

Сагайдачний сходить з високості

І ступа на тесаний поріг.

Не журися, Україно, глянь,

Колише у колисці слави немовлят. 
   Стаття 2. «Суверенітет України поширюється на всю її територію. Україна є унітарною державою. Територія Ук​раїни в межах існуючого кордону є цілісною і недоторка​ною».

Нехай ніхто не половинить,

Твоїх земель не розпина,

Бо ти — єдина, Україно,

Бо ти на всіх у нас одна.

Одна від заходу до сходу,

Володарка земель і вод.

Ніхто не ділить хай народу,

Бо не поділиться народ. 
   Стаття 66. «Кожен зобов'язаний не заподіювати шкоду природі, культурній спадщині держави!».

Люблю вас, ниви, буйні, колосисті,

Степи, як море синє — розложисті,

Люблю і садочки вишневі цвітучі,

І ріки могутні та бистротекучі,

Люблю ті високі піднебесні гори,

Й гаї зелені, і ліси, і бори.

Люблю тебе щиро, люблю до загину,

Моя Україна, ненечко моя єдина! 
   24 серпня весь український народ відзначав 24-у річницю Незалежності України. 24 роки тому Верховна Рада України прийняла Акт проголошен​ня незалежності України.

Від Дніпра і за Карпати,

По всій Україні —

І до Криму, і до Сейму

Хай злагода лине!

Чорне море білопінне,

Єднай люд, як ріки.

Матір Божа, Україну

Збережи навіки!

Творча праця людей вільних,

Хай плекає ниву,

Тополина, солов'їна,

Всміхнено-щаслива,

Ні не згине Україна!

Відродиться сила,

Свій народ вона до щастя

Піднесе на крилах! 
Звучить Гімн «Ще не вмерла Україна»
VІ. Рефлексія
1. Складання «Асоціативного куща»


[image: image1]
(Незалежна, соборна, демократична,  правова, вільна)
2. Правила для громадян України:

1. Поважати одне одного.

2. Не ображати ні словом, ні ділом іншу людину, якої б національності вона не була.

3. Ставитися з розумінням до інших людей.

4. Допомагати одне одному.

5. Бути чуйним і уважним.

6. Сприймати людину такою, якою вона є.
   Учитель. Кожен з вас маленька часточка великого народу, великої родини. Україна чекає на вас. Це ви маєте дбати про її добробут і мир. Формуйте у собі риси справжньої Людини, громадянина, патріота. Можливо, в нагоді вам стане Пам’ятка молодому громадянину України. Бо, як говорив Ш. Амонашвілі, «Не буде ніякого оновлення життя, якщо кожен із нас не оновить душу».

3. Дидактична гра «Закінчи речення»

Наша Батьківщина - …

Столиця України - …

Київ розкинувся на берегах - …

Державні символи України - …

Ми живемо у селі - …
Український народ складається з - …(родин) 
4. Пам’ятка молодому громадянину України

1. Пам’ятай: ти вільний громадянин вільної держави – України, для розвитку і зміцнення якої повинен кожним кроком, словом, дією сприяти розвитку, злагоді, порозумінню своєї землі й народу.

2. Сприяй відродженню духовних цінностей, набувай ґрунтовних знань з історії, культури, традицій.

3. Повсякчас дотримуйся основи духовності української нації – загальноприйнятих християнських заповідей.

4. Виховуй у собі патріотизм, чесність, мужність, терпимість до недоліків інших.

5. Засуджуй байдужість, зраду державних інтересів України.

6. Чесно й добросовісно трудись на благо зміцнення державності України.

7. Будь завжди готовим стати на захист цілісності Української держави, її кордонів, народу.

8. Дбайливо стався до державного майна.

9. Охороняй екологічне середовище, раціонально використовуй природні ресурси.

10. Серцем відчуй єдність із державою, яка піклується про тебе і яку ти маєш зміцнювати.

(Учитель кожному дарує Пам’ятку)

   Учитель. Наша країна на сучасному етапі переживає складні часи. Що може допомогти українцям? Звичайно, уміння розуміти один одного, допомагати один одному, співпереживати почуття іншої людини. Українці мають славну історію і традиції. Щоб Україна стала сильною державою, нам всім треба вміти співпрацювати, чути і розуміти один одного. 

VІІ. Підсумок уроку
· Про що йшла мова на уроці?

· Чого ми навчалися сьогодні?

· Що найбільше запам’яталося?

· Хто хотів би запалити світло власної душі?

суверенна











Україна
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